

奥巴马表态称无意出兵叙利亚

俄称叙利亚总统承诺停止暴力;美关闭驻叙利亚使馆;欧洲多国宣布召回驻叙外交官

■ 最新消息

正在叙利亚进行访问的俄罗斯外长拉夫罗夫7日表示,他与叙利亚领导人巴沙尔的会谈“非常有帮助”。他说,叙利亚总统巴沙尔·阿萨德向他保证,他将“完全致力于”停止暴力事件。阿萨德还透露,叙利亚将很快宣布就宪法改革进行全民公投的时间表。此外,法国、西班牙宣布召回驻叙利亚大使。

美国国务院6日发表声明,因“安全原因”,关闭美国驻叙利亚首都大马士革使馆。当天晚些时候,英国和比利时宣布召回驻叙利亚外交官。美国总统奥巴马6日说西方国家无意对叙诉诸武力。

“协力”外交施压

美国国务院声明说:“美国已于2月6日中止美国驻大马士革大使馆的工作,大使(罗伯特·福德)和所有美国职员现已离开叙利亚。”

声明说,叙利亚国内暴力冲突加剧,引发“严重担忧”,使馆没有得到“充足保护”。“我们和其他国家使馆向叙利亚当局传达安全方面担忧,没有得到恰当回应。”声明说。

同一天,英国和比利时政府宣布召回驻叙利亚外交官。英国外交大臣威廉·黑格向英国议会宣布:“我

今天已将驻大马士革的大使召回伦敦,以询问(叙利亚局势)。”另外,意大利外交部当天召见叙利亚驻意大利大使,表达对叙政府的强烈不满。

美联社以西方国家“协力”描述当天几国的外交措施。

美明确称不诉诸武力

路透社6日援引美国官员的话报道,继涉叙草案在联合国安全理事会遭否决后,美国将寻找“志同道合”国家,“绕过”联合国安全理事会,共同支持叙利亚反对派。

美国总统奥巴马接受全国广播公司采访时说,西方国家将依靠外交手段解决危机,无意诉诸武力。“重要的是不借助外部军事干涉解决问题。”奥巴马说,“我认为这是可能的。”

张远(新华社专稿)

■ 动向

叙哗变军官成立军事委员会 统筹针对阿萨德政权军事行动

叙利亚政府军哗变军官6日宣布成立一个高级军事委员会,统筹针对巴沙尔·阿萨德政权的军事行动。

委员会当天发表声明:“与持不同政见军官磋商后,(我们)就组建‘高级革命委员会’达成一致,以使叙利亚(从巴沙尔政权下)解脱出来。”

声明由委员会领导人、政府军哗变军官穆斯塔法·

艾哈迈德·谢赫签署。谢赫现年54岁,据信为叙利亚政府军最高级别的哗变军官,1月初前往土耳其寻求避难。脱离政府军前,他负责叙利亚北部地区安全事务。

不清楚这一委员会是否将统筹反对派武装“叙利亚自由军”的行动。“叙利亚自由军”由政府军哗变军官和士兵组成,总部设在土耳其。(新华社专电)



2月6日,叙利亚,反阿萨德政权的抗议者在游行,一名反对派武装成员拿着枪在放哨。

中国驻利使馆遭冲击

遭叙利亚反对派支持者冲击;赴利商务部人员未受影响

相关新闻

“

与叙利亚高层举行了非常有益的会谈。我们证实,我们愿意在阿盟倡议立场基础上,尽一切努力协助该国尽快摆脱危机。叙总统坚称,他完全坚持停止暴力的想法。

——俄罗斯外长拉夫罗夫7日表示

”

本报讯(记者邢世伟)昨日,在外交部例行记者会上,外交部发言人刘为民证实中国驻利比亚使馆遭到冲击。刘为民表示,已向利方提出交涉,利方已向中方表示歉意。

中方已经提出交涉

据媒体报道,为显示对叙利亚反对派的“支持”,一些利比亚示威者6日冲击中俄两国驻的黎波里大使馆。被攻击后的中国大使馆玻璃出现多处破损。

刘为民对此回应称,中

方对驻利比亚使馆遭到冲击表示严重关切,已向利方提出交涉。中方敦促利方采取切实有效措施,杜绝类似事件再次发生,确保中国在利人员和机构安全。

刘为民称,利方已向中方表示歉意,并承诺加强对中国驻利使馆的安保措施。目前正在利比亚的商务部工作组的相关访问安排并未受到冲击使馆一事的影响。

中国考虑派人赴叙利亚

另外,刘为民透露,中

方考虑近期派员访问叙利亚地区有关国家,推动叙问题政治解决。

对于派员访问所传递的信息,刘为民表示,中方希望叙利亚有关各方能够立即停止一切暴力,尤其要避免无辜平民的伤亡,通过对话和协商的政治方式来解决当前危机,叙利亚人民要求变革和维护自身利益的合理诉求应该得到尊重。中方支持阿盟继续在叙利亚问题上发挥积极作用,愿同国际社会一道,继续为妥善解决叙利亚问题发挥积极和建设性作用。

责编 储信艳 图编 倪华初 美编 李腾飞 责校 杨许丽

今年带着亲爱的她到欧洲城堡共度浪漫情人节

城堡高级行政客房+双人烛光晚餐+次日双人早餐 2688元/对
温泉酒店温泉客房+双人烛光晚餐+次日双人早餐 1688元/对



异域的风情,浪漫与甜蜜,北京拉斐特城堡酒店将带给您一个令人难忘的情人节,更有红酒、玫瑰、巧克力等惊喜等着您。

详情请咨询贵宾热线: 69750105



北京拉斐特城堡酒店
Beijing Laffite Chateau Hotel

